
詳　　細

18～65歳の市民

2,000人

591（29.6％）

平成29年1月下旬～2月17日（金）

対象者にアンケートを郵送し、回答後に郵送にて回収

住民基本台帳（平成29年1月19日時点）から無作為抽出

　志摩市は平成27年度に「志摩市創生総合戦略」を策定し、地方創生を推進する
ための様々な施策を展開しており、それらの取り組みの効果検証及び今後の施策
の方向性を検討するためにアンケート調査を実施。

調査目的

調査概要

項　目

対象者

対象者数

抽出方法

配布回収方法

調査時期

回収数（回収率）

≪志摩市の地方創生に関するアンケート調査≫



１．志摩市に対する思いについて
　問１．あなたは、志摩市に愛着や誇りを感じますか？
　問２．あなたは、志摩市の魅力（誇れること）を人に語る（伝える）ことができますか？
　　問２－１．具体的に語ることができる志摩市の魅力（誇れること）を教えてください。
　問３．あなたは、現在の志摩市が住みやすいと思いますか？
　　問３－１．具体的に住みやすいと感じている理由は何ですか？
　　問３－２．具体的に住みにくいと感じている理由は何ですか？
　問４．あなたは、これからも志摩市に住み続けたいと思いますか？
　　問４－１．今の場所に住み続けたいと思う理由を教えてください。
　　問４－２．転出・転居したいと思う理由を教えてください。
　問５．あなたは、地域活動の継続や地域産業の担い手確保が難しい状況の中、移住者の受け入れに関し、どのように思いますか？

２．志摩市の地方創生について
　問６．あなたは、「地方創生」という言葉を新聞やニュース等で見たり、聞いたことがありますか？
　問７．あなたは、志摩市が地方創生に取り組んでいることを知っていますか？
　問８．あなたは、志摩市のホームページを見たことがありますか？
　　問８－１．志摩市のホームページが見やすい（必要な情報が探しやすい）と思いますか？
　　問８－２．具体的に見にくい（必要な情報が探しにくい）と感じたことを教えてください。
　問９．あなたのお宅は、ケーブルテレビに加入されていますか？
　　問９－１．志摩市で元気に頑張っている市民を紹介する番組「きらり志摩びと紹介番組」を放送していますが、見たことがありますか？
　問10．あなたは、毎月発行される志摩市の広報誌「広報しま」を読まれていますか？
　　問10－１．志摩市では、「広報しま」に「地方創生シリーズ★志摩びとインタビュー しま×ひと×つながり」というコーナーを設け、
　　　　　　　志摩市で頑張っている人を紹介していますが、記事を読んだことがありますか？
　問11．志摩市は、全域が伊勢志摩国立公園に指定されていますが、日頃、国立公園のなかで暮らしていることを意識されますか？
　問12．あなたの好きな『志摩市の風景』を教えてください。
　問13．志摩市創生総合戦略には、市民が参加する具体的な施策の記載があります。
　　　　次の事業のうち、あなたが参加したいと思う事業はありますか？

３．あなたご自身のことについて教えてください。
　問14．性別
　問15．年齢
　問16．居住地区
　問17．志摩市での居住年数
　問18．職業
　問19．就業または就学地

４．志摩市の地方創生に期待することや地域を活性化させるアイデアについて、ご意見をご記入ください。

≪調査項目≫
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１．志摩市に対する思いについて

　市民の皆さんが市に対して持っているイメージや住んでいる思いをお聞かせいただき、今後の施策検討の参考とさせていただきます。

問１．あなたは、志摩市に愛着や誇りを感じますか？（１つ選択）

問２．あなたは、志摩市の魅力（誇れること）を人に語る（伝える）ことができますか？（１つ選択）

≪集計結果≫

12

338

２．いいえ

　　無回答

合　計

1

回答内容

249 338

女 性別不明

2

1

（人）

２．どちらかというと感じる

１．感じる

３．どちらともいえない

４．どちらかというと感じない

５．感じない

1

4

4

5

407

32

3

249

240

86

10

1

0

1

0

1

118

218

6

回答内容
（人）

199

107

29

総数

合　計

１．はい　

総数 男

21

0

165

　　無回答

性別不明

16

591

168 81

女男

591

97 120

81

48 58

13 16

36.9% 

33.7% 

18.1% 

4.9% 
5.4% 1.0% 

１．感じる ２．どちらかというと感じる 
３．どちらともいえない ４．どちらかというと感じない 
５．感じない   無回答 

39.0% 

32.5% 

19.3% 

5.2% 
4.0% 

35.5% 

34.9% 

17.2% 

4.7% 

6.2% 
1.5% 

68.9% 

28.4% 

66.3% 

32.5% 

71.0% 

25.4% 

１．はい  

２．いいえ 

総数 男 女 

総数 男 女 
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（記述式の回答結果を６項目にまとめ、代表的な内容を掲載しています。）

問３．あなたは、現在の志摩市が住みやすいと思いますか？（１つ選択）

合　計 591

自然

食

人

住環境

　　無回答

５．住みにくい

４．どちらかというと住みにくい

３．どちらともいえない

回答内容

１．住みやすい

２．どちらかというと住みやすい

伊勢志摩サミット開催・真珠養殖・海女・伝統的なお祭り

温暖な気候・雪が降らない気候

総数 男 女

95 42

29

13

58

135

206

73

38

項目 件数

329

人が温かい・やさしい

海の幸（伊勢エビ、アワビなど）がおいしい

1

1

0

52

71 101

52 65

合計 737

静か・のんびりしている・住みやすい

その他

1

4

118

172

53 81

27 31

1

0

（人）

性別不明

具体的に語ることができる志摩市の魅力（誇れること）を教えてください。（２つまで）

自然が豊か・風光明媚・海（英虞湾）がきれい・伊勢志摩国立公園

62

問２－１．（問２で「１．はい」と回答した人にお聞きします。）

主な内容

249

8

338

4

16.1% 

29.1% 

20.0% 

22.8% 

9.8% 

2.2% 

１．住みやすい ２．どちらかというと住みやすい 
３．どちらともいえない ４．どちらかというと住みにくい 
５．住みにくい   無回答 

自然 

44.6% 

食 

28.0% 

人 

9.9% 

住環境 

5.2% 

気候 

3.9% 
その他 

8.4% 

16.9% 

28.5% 

20.9% 

21.3% 

10.8% 

1.6% 

15.4% 

29.9% 

19.2% 

24.0% 

9.2% 

2.4% 

総数 男 女 
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問３－１．（問３で「１．住みやすい」「２．どちらかというと住みやすい」と回答した人にお聞きします。）

具体的に住みやすいと感じている理由は何ですか？（複数選択可）

　　　９．その他の内容 8 10

652

143

46

229

18

103

１．買物が便利だから

９．その他

８．近所の人があたたかいから

【９．その他】の主な内容

気候が温暖・食べ物がおいしい・静かだから

７．交通が便利だから

合　計

６．余暇を楽しむ場所・機会が多いから

５．病院や診療所が便利だから

４．安全・安心なまちだから

３．仕事場が近いから

２．自然環境がよいから

0

0

1

0

2272 378

6

総数 男 女

59 3326

回答内容
性別不明

0

1

0

0

0

97 131

16

8

45 57

14

25

15

30

50 93

6 9

18 7

（人）

9.0% 

35.1% 

7.1% 

21.9% 

2.3% 

3.8% 

2.1% 
15.8% 

2.8% 

１．買物が便利だから ２．自然環境がよいから 

３．仕事場が近いから ４．安全・安心なまちだから 

５．病院や診療所が便利だから ６．余暇を楽しむ場所・機会が多いから 

７．交通が便利だから ８．近所の人があたたかいから 

９．その他 

9.6% 

35.7% 

5.9% 

18.4% 

2.2% 

6.6% 

2.2% 

16.5% 

2.9% 

8.7% 

34.7% 

7.9% 

24.6% 

2.4% 

1.9% 

2.1% 
15.1% 

2.6% 
総数 

男 女 
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問３－２．（問２で「４．どちらかというと住みにくい」「５．住みにくい」と回答した人にお聞きします。）

具体的に住みにくいと感じている理由は何ですか？（複数選択可）

4

【９．その他】の主な内容

ガス、水道、電気、税金が高すぎる・子育ての環境が悪い・福祉が
充実していない・車がないと生活できない・警察署がない

７．交通が不便だから

６．余暇を楽しむ場所・機会が少ないから

５．病院や診療所が不便だから

４．安全・安心に不安があるから

10 10

３．仕事が無いから

0

51 95

24 46

49 93

8 12

670

20

35

143

71

247 419

146

20

125

９．その他

８．付き合いが大変だから 12 23

4

1

0

1

0

0

1

1

0

106

総数 男 女

（人）

性別不明

39

1 3

53 71

66

２．自然環境がよくないから

１．買物が不便だから

回答内容

合　計

15.8% 

0.6% 

18.7% 

3.0% 

21.8% 

10.6% 

21.3% 

5.2% 

3.0% 

15.8% 

0.4% 

21.5% 

3.2% 

20.6% 

9.7% 

19.8% 

4.9% 

4.0% 

15.8% 

0.7% 

16.9% 

2.9% 

22.7% 

11.0% 

22.2% 

5.5% 

2.4% 

１．買物が不便だから 

２．自然環境が 

  よくないから 

３．仕事が無いから 

４．安全・安心に 

  不安があるから 

５．病院や診療所 

  が不便だから 

６．余暇を楽しむ場所 

  ・機会が少ないから 

７．交通が不便だから 

８．付き合いが 

  大変だから 

９．その他 

総数 男 女 
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問４．あなたは、これからも志摩市に住み続けたいと思いますか？（１つ選択）

問４－１．（問４で「１．今の場所に住み続けたい」と回答した人にお聞きします。）

今の場所に住み続けたいと思う理由を教えてください。

（記述式の回答結果を５項目にまとめ、代表的な内容を掲載しています。）

※一人で複数の内容を含む回答があるため、問４の回答内容１の総数とは合致しない。

食べものがおいしい・人があたたかい・他に行くところがない

自然豊か・海がある・空気がきれい

仕事場が近い・駅に近い・夜静か・安心安全である

志摩で生まれ育った・故郷の良さ・先祖代々の土地

家族がいる・親の介護・家を建てた

主な内容

合計 370

ふるさと 100

自然 51

その他 80

（人）

性別不明

0

1

2

1

0

4

女

25

２．市内の別の住所に転居したい

591

回答内容

203163

26 42

家(家庭) 67

住環境 72

項目 件数

39

6 11

249 338

１．今の場所に住み続けたい

合　計

　　無回答

４．三重県外に転出したい

３．三重県内に転出したい 29 43

17

65

74

69

366

総数 男

61.9% 
11.7% 

12.5% 

11.0% 

2.9% 

１．今の場所に住み続けたい ２．市内の別の住所に転居したい 
３．三重県内に転出したい ４．三重県外に転出したい 
  無回答 

60.1% 
12.4% 

12.7% 

11.5% 

3.3% 

65.5% 10.4% 

11.6% 

10.0% 

2.4% 

ふるさと 

27.0% 

住環境 

19.5% 家(家庭) 

18.1% 

自然 

13.8% 

その他 

21.6% 

総数 男 女 
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転出・転居したいと思う理由を教えてください。

（記述式の回答結果を６項目にまとめ、代表的な内容を掲載しています。）

※一人で複数の内容を含む回答があるため、問４の回答内容２～４の総数とは合致しない。

問５．あなたは、地域活動の継続や地域産業の担い手確保が難しい状況の中、移住者の受け入れに関し、どのように思いますか？（１つ選択）

４．積極的な移住者の受け入れを
　　進めるべきでない

合　計

　　無回答

３．どちらとも言えない  

２．どちらかというと移住者
    の受け入れを進めるべき

１．積極的に移住者の受け入れを
　　進めるべき

回答内容

1

94

13 3

総数 男 女

（人）

性別不明

113

災害 23 地震、津波が心配

項目 件数 主な内容

医療・福祉 46 病院（救急・小児・産婦人科）がない・介護施設がない

交通 45 車がないと生活できない・バス料金が高い・電車の本数が少ない

合計 225

その他 38 家族が遠方にいるため・公共料金が高い・魅力がない

仕事 40 仕事がない・賃金が安い・職場が遠い

買い物 33 店がない・店まで遠い

3

0

0

016

154

172

241 125113

59

60

4

4 3

249 338591

8

問４－２．（問４で「２．市内の別の住所に転居したい」「３．三重県内に転出したい」「４．三重県外に転出したい」と回答した人にお聞きします。）

医療・福祉 

20% 

交通 

20% 

仕事 

18% 

買い物 

15% 

災害 

10% 

その他 

17% 

40.8% 

29.1% 

26.1% 

2.7% 

45.4% 

23.7% 

24.1% 

5.2% 

37.0% 

33.4% 

27.8% 

0.9% 

１．積極的に移住者の 

  受け入れを進めるべき 

２．どちらかというと 

  移住者の受け入れ 

を進めるべき 

３．どちらとも言えない 

４．積極的な移住者の 

  受け入れを進める 

べきでない 

総数 男 女 

7 / 21  



２．志摩市の地方創生について

問６．あなたは、「地方創生」という言葉を新聞やニュース等で見たり、聞いたことがありますか？（１つ選択）

問７．あなたは、志摩市が地方創生に取り組んでいることを知っていますか？（１つ選択）

総数 男 女

456 198 255

129

1

3

0

4

（人）

１．知っている

合　計

　　無回答

２．知らない  

207 100 106

227

9

（人）

性別不明

3

1

0

4

性別不明

１．ある

回答内容

回答内容

合　計

無回答

２．ない

総数 男 女

48 80

6 3 3

591 249 338

591

375 145

4 5

249 338

　志摩市の地方創生の取り組みでは、具体的な施策ごとに数値目標を掲げ、毎年度達成状況を把握することとしています。
　ここでの設問は、これらの達成状況を確認するものです。

77.2% 

21.8% 

79.5% 

19.3% 

75.4% 

23.7% 

１．ある 

２．ない 

総数 男 女 

35.0% 

63.5% 

40.2% 

58.2% 

31.4% 

67.2% 

１．知っている 

２．知らない   

総数 男 女 
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問８．あなたは、志摩市のホームページを見たことがありますか？（１つ選択）

問８－１．（問８で「１．ある」と回答した人にお聞きします。）

0

0

4

（人）

性別不明

0

0

0

0

0

総数 男 女

175

41 43
２．どちらかというと見やすい
 （どちらかというと必要な情報が探しやすい）

１．見やすい（必要な情報が探しやすい）

6

0

（人）

性別不明

0

4

回答内容

５．見にくい（必要な情報が探しにくい）

４．どちらかというと見にくい
 （どちらかというと必要な情報が探しにくい）

３．どちらともいえない

0

無回答 6 3 3

合　計 591 249 338

回答内容
総数 男 女

１．ある 254 115 139

２．ない 331 131 196

1

115 139

18 21

6

254

1

12

39

96

84

22

志摩市のホームページが見やすい（必要な情報が探しやすい）と思いますか？ （１つ選択） 

45 51

合　計

　　無回答

43.0% 

56.0% 

46.2% 

52.6% 

41.1% 

58.0% 

１．ある 

２．ない 

総数 男 女 

8.7% 

33.1% 

37.8% 

15.4% 

4.7% 

4.3% 

35.7% 

39.1% 

15.7% 

5.2% 

12.2% 

30.9% 

36.7% 

15.1% 

4.3% 

１．見やすい（必要な情報 

が探しやすい） 

２．どちらかというと見やすい 

 （どちらかというと必要 

  な情報が探しやすい） 

３．どちらともいえない  

４．どちらかというと見にくい 

 （どちらかというと必要な 

 情報が探しにくい） 

５．見にくい（必要な情報 

が探しにくい） 

総数 男 女 
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問８－２．（問８－１で「４．どちらかというと見にくい」「５．見にくい」と回答した人にお聞きします。）

具体的に見にくい（必要な情報が探しにくい）と感じたことを教えてください。

問９．あなたのお宅は、ケーブルテレビに加入されていますか？（１つ選択）

問９－１．（問９で「１．加入している」と回答した人にお聞きします。）

志摩市で元気に頑張っている市民を紹介する番組「きらり志摩びと紹介番組」を放送していますが、見たことがありますか？（１つ選択）

検索しづらい・情報量が少ない・情報量が多い・情報が古い・デザインやレイアウトが良くない

性別不明

2

2

236183

１．見たことがある

１．加入している  

２．加入していない

　　無回答

合　計 591

7

163

421

回答内容
総数 男 女

62 99

２．見たことがない

　　無回答

合　計

回答内容
総数 男 女

421

3

229

189 10979

103 125

1 2

183 236

0

4

（人）

性別不明

1

1

0

2

（人）

4 3

249 338

主な内容

71.2% 

27.6% 

73.5% 

24.9% 

69.8% 

29.3% 

１．加入している   

２．加入していない 

総数 男 女 

44.9% 

54.4% 

43.2% 

56.3% 

46.2% 

53.0% 

１．見たことがある 

２．見たことがない 

総数 男 女 
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問10．あなたは、毎月発行される志摩市の広報誌「広報しま」を読まれていますか？  （１つ選択） 

問10－１．（問10で「１．読んでいる」と回答した人にお聞きします。）

119

22 28

16 19

3 1

160 246合　計

　　無回答

3

249 338

（人）

3

0

4

１．読んでいる  

２．読んでいない

　　無回答

合　計

回答内容
総数 男 女

591

7

177

407 246160

85 89

4

性別不明

1

0

0

1

（人）

３．掲載があることを知らない

２．掲載は知っているが読んだことがない

１．読んだことがある

回答内容
総数 男 女

407

4

35

50

318 198

性別不明

1

0

志摩市では、「広報しま」に「地方創生シリーズ★志摩びとインタビュー しま×ひと×つながり」というコーナーを設け、志摩市で頑張って
いる人を紹介していますが、記事を読んだことがありますか？（１つ選択）

68.9% 

29.9% 

64.3% 

34.1% 

72.8% 

26.3% 

１．読んでいる   

２．読んでいない 

総数 男 女 

78.1% 

12.3% 

8.6% 

74.4% 

13.8% 

10.0% 

80.5% 

11.4% 

7.7% 

１．読んだことがある 

２．掲載は知っているが 

  読んだことがない 

３．掲載があることを 

知らない 

総数 男 女 
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問11．志摩市は、全域が伊勢志摩国立公園に指定されていますが、日頃、国立公園のなかで暮らしていることを意識されますか？（１つ選択）

問12．あなたの好きな『志摩市の風景』を教えてください。

（記述式の回答結果を５項目にまとめ、代表的な内容を掲載しています。）

その他 18 稲、田の風景・星空・天の岩戸・ビン玉ロード・伊雑宮

項目 件数

合計 670

朝日・夕日 89 船越浜の朝日、西山慕情ヶ丘からの夕日・賢島大橋からの夕日

11194

150 223

5 4

249 338

海 304 英虞湾、リアス海岸の風景・あづり浜・大矢浜・広の浜・国府の白浜

灯台 64 安乗埼灯台・大王埼灯台・麦埼灯台

１．意識している  

合　計

　　無回答

２．意識していない

回答内容

591

9

376

206

総数 男 女

展望台 195 横山展望台、ともやま展望台、磯笛岬展望台からの風景

性別不明

1

3

0

4

（人）

主な内容

34.9% 

63.6% 

37.8% 

60.2% 

32.8% 

66.0% 

１．意識している   

２．意識していない 

総数 男 女 

海 

45.4% 

展望台 

29.1% 

朝日・夕日 

13.3% 

灯台 

9.6% 

その他 

2.7% 
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問13．志摩市創生総合戦略には、市民が参加する具体的な施策の記載があります。

次の事業のうち、あなたが参加したいと思う事業はありますか？（複数選択可）

合　計

　　無回答

８．特になし     

７．地域の魅力を再発見し、観光
　　資源として生かす活動への参加

６．地域の特色を生かしたスポー
　　ツイベント等への参加

５．地域の多様な人と出会い、新
　　たな地域活性化の取り組みを
　　生み出す活動への参加

４．市の政策や市への提言を考え
　　るワークショップへの参加

３．地域の高校生が学校のPRや地
　　域活性化のために行うイベン
　　ト等への参加

２．志摩市を元気にする資格を取
　　得した人に補助金が交付され
　　る事業への参加

１．介護ボランティアでポイント
　　がたまり、商品券等に交換で
　　きる事業への参加

回答内容

40 71

1712

82

65 4520

28

29

908

194

193

100

112

53

32 43

30 28

（人）

性別不明

0

1

0

0

1

0

2

51

総数 男 女

58

75

2

0

6

49

79 112

80 112

372 530

7.2% 

9.0% 

8.3% 

6.4% 

12.3% 

11.0% 

21.3% 

21.4% 

5.4% 

7.5% 

8.6% 

8.1% 

10.8% 

13.7% 

21.2% 

21.5% 

8.5% 

10.0% 

8.1% 

5.3% 

13.4% 

9.2% 

21.1% 

21.1% 

１．介護ボランティアでポイント 

  がたまり、商品券等に交換で 

  きる事業への参加 

２．志摩市を元気にする資格を取 

  得した人に補助金が交付され 

  る事業への参加 

３．地域の高校生が学校のPRや地 

  域活性化のために行うイベン 

  ト等への参加 

４．市の政策や市への提言を考え 

  るワークショップへの参加 

５．地域の多様な人と出会い、新 

  たな地域活性化の取り組みを 

  生み出す活動への参加 

６．地域の特色を生かしたスポー 

  ツイベント等への参加 

７．地域の魅力を再発見し、観光 

  資源として生かす活動への参加 

８．特になし      

総数 男 女 
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３．あなたご自身のことについて教えてください。

問14．性別（１つ選択）

問15．年齢（１つ選択）

２．20～29歳

回答内容

合　計

無回答

２．女性

１．男性

（人）

性別不明

0

男 女

１．18～19歳

合　計

無回答

６．60歳以上

５．50～59歳

４．40～49歳

３．30～39歳

591

4

338

249

171

151

63

53

16

249 338

回答内容
総数

67

0 1 3

29

25 38

61 72

103

0

0

0

1

0

79

24

（人）

63 88

総数

591

4

133

4

42.1% 

57.2% 

１．男性 

２．女性 

2.7% 

9.0% 

10.7% 

25.5% 

28.9% 

22.5% 

3.6% 

9.6% 

10.0% 

25.3% 

26.9% 

24.5% 

2.1% 

8.6% 

11.2% 

26.0% 

30.5% 

21.3% 

１．18～19歳 

２．20～29歳 

３．30～39歳 

４．40～49歳 

５．50～59歳 

６．60歳以上 

総数 男 女 
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問16．居住地区（１つ選択）

１．

２．

３．

４．

５．

問17．志摩市での居住年数（１つ選択）

（人）

111

62

50

総数 性別不明

0

0大王町

浜島町

12

総数 男

0

女

66

（人）

1

3

4338

591

4

363

98

66

17

31

105

206

53

13 18

3

0

男 女

2624

35 27

591

6

80

282 177

37 42

0 3

249

48 63

性別不明

0

0

0

1

0

0

3

4

0 1

249 338

14

25 40

45

157

回答内容

合　計

　　無回答

６．30年以上

５．20年以上30年未満

４．10年以上20年未満

３．5年以上10年未満

２．1年以上5年未満

１．1年未満

合　計

回答内容

磯部町

阿児町

志摩町

無回答

浜島町 

8.5% 
大王町 

10.5% 

志摩町 

18.8% 
阿児町 

47.7% 

磯部町 

13.5% 

無回答 

1.0% 

浜島町 

9.6% 

大王町 

14.1% 

志摩町 

19.3% 阿児町 

42.2% 

磯部町 

14.9% 

浜島町 

7.7% 大王町 

8.0% 

志摩町 

18.6% 

阿児町 

52.4% 

磯部町 

12.4% 

無回答 

0.9% 

2.0% 

5.2% 
2.9% 

11.2% 

16.6% 
61.4% 

0.7% 

１．1年未満 ２．1年以上5年未満 ３．5年以上10年未満 ４．10年以上20年未満 

５．20年以上30年未満 ６．30年以上   無回答 

2.4% 

5.2% 
1.2% 

10.0% 

18.1% 63.1% 

0.0% 
1.8% 

5.3% 
4.1% 

11.8% 

15.7% 60.9% 

0.3% 

総数 男 女 

男 女 総数 

15 / 21  



問18．職業（複数選択可）

合　計

11．その他

10．専業主婦・主夫

９．学生

８．パート・アルバイト

７．公共的機関の職員

６．民間企業役員・社員

５．自営業

４．林業

３．養殖業

２．漁業

（兼業や家庭菜園を含む）

１．農業

回答内容

58

18

112

84

164

67

14 97

9 9

22 0148

総数 男 女

42 25

90 74

44 40

1

6

9 6 3

1 5

1 0

347605

64

（人）

性別不明

0

0

0

0

0

0

無職・サービス業・団体職員・介護職・僧侶

【11．その他】の主な内容

7 51

35 29

1

257

0

0

0

1

3.6% 

1.5% 

1.0% 

0.2% 

11.1% 

27.1% 

13.9% 

18.5% 

3.0% 

9.6% 

10.6% 

3.1% 

2.3% 

0.4% 

0.4% 

16.3% 

35.0% 

17.1% 

5.4% 

3.5% 

2.7% 

13.6% 

4.0% 

0.9% 

1.4% 

0.0% 

7.2% 

21.3% 

11.5% 

28.0% 

2.6% 

14.7% 

8.4% 

１．農業 

２．漁業 

３．養殖業 

４．林業 

５．自営業 

６．民間企業 

   役員・社員 

７．公共的機関 

  の職員 

８．パート 

   アルバイト 

９．学生 

10．専業主婦 

    主夫 

11．その他 

総数 男 女 
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問19．就業または就学地（１つ選択）

3 5

20 33

8 38

249 338

女

591

49

53

8

20

6

7

45

7

31

1

15 5

365

0

3

4

0

1

0

１．志摩市内

２．鳥羽市

３．南伊勢町

合　計

　　無回答

９．無職

８．三重県外

７．その他三重県内

６．津市

５．松阪市

４．伊勢市

1 6

25 20

6 1

5

211153

13 18

男
回答内容

総数

0

0

0

（人）

0

0

性別不明
61.8% 

5.2% 

1.2% 

7.6% 

1.2% 

1.0% 

3.4% 

1.4% 

9.0% 

61.4% 

5.2% 

0.4% 

10.0% 

2.4% 

2.0% 

6.0% 

1.2% 

8.0% 

62.4% 

5.3% 

1.8% 

5.9% 

0.3% 

0.3% 

1.5% 

1.5% 

9.8% 

１．志摩市内 

２．鳥羽市 

３．南伊勢町 

４．伊勢市 

５．松阪市 

６．津市 

７．その他三重県内 

８．三重県外 

９．無職 

総数 男 女 
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４．志摩市の地方創生に期待することや地域を活性化させるアイデアについて、ご意見をご記入ください。  

（記述式の回答結果を１０項目にまとめ、代表的な内容を掲載しています。）

・子供達に今の山海の風景を残してほしい
・太陽光設備の建設反対
・登茂山から波切に向けて水道を作り、海流をかえて潮通しを良化させる
・太陽光発電設備による自然破壊が進んで国立公園が台無し
・国立公園の景観を大切にしたい

主な内容

・若い人が手に職を持つように、（仕事の技術を）無料で教える
・魅力ある産業の誘致が大事である
・高齢者向けの企業（福祉業）で雇用を充実させる
・若者、特に女性が働く場所の確立
・若者の就業支援、特に第一次産業
・スポーツの合宿施設を作れば雇用も生まれる
・Uターンを支える企業、子供を育てながら働ける環境の整備
・企業の誘致、大学等の設立
・空いている土地できんこいもを一斉に作れば産業になる
・真珠の他に魚類の養殖などを進めていき、若者が働ける場所をつくる

・子供たちの遊べる場所（公園など）は草がボーボーで遊具もほとんど無い
・子育て世代に手厚い行政サービスを求む
・保育所の充実、無料化、給食費無料化、地域で子育てする環境の整備
・地場産業の学習や体験、海の環境の学習などの推進
・中高生の方に地元の行事に参加してもらい、志摩市の良さを知ってもらう
・水産高校、志摩高校の存続を働きかける
・学校は英語教育に力を入れるべき
・子供の遊び場が欲しい
・大学のキャンパス誘致
・志摩幼保園では、子どもたちにガマンさせることが多いと思う
・幼稚園レベルからネイティブ英語が学べる環境の整備
・教師で教えられない事（バイオリン、ピアノ、ゴルフ、スイミング、ライフセーバーなど）は外から講師をまねいて放課後学校で
　学べるようにする
・小さな子供達とお年寄りがもっとふれあえる場があれば良いと思う
・子供達への奨学金制度の充実
・チャイルドシートに対しての補助金

項目 件数

雇
用

73

子
育
て
・
教
育

42

自
然

38
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・若者が地域に定住できる環境がないのが問題
・里海よりも移住者の支援をやるべき
・若者が定着するために必要不可欠なものは、職場と学校と遊び場と自由恋愛の環境設定です
・移住者の受け入れを進める
・県外からの移住者の結婚・子育てにメリットをつける
・移住者を呼び込むには、移住者の成功例を作り、PRすることが手っ取り早いように思う
・移住者の受け入れに興味のある地区を募り、モデル地区としてみてはどうか
・市営住宅を整備して、他県からの移住者の受け入れを進める
・移住の推進には、住民の排他性を取り除く意識改善を

・海外のお客様を呼び込む為にも真珠やあおさの養殖体験等をもっと具体的に決めて、アピールしていった方がいいと思います
・鳥羽市に比べて、志摩市はもう少し観光に尽力すべき
・観光地（サミットで知名度が上がったが）が何も変わっていない
・志摩市はアクセスや駐車場の状況が悪いため、旅行者が利用することが少ない
・志摩市は民間任せにせず、観光地の整備をもっと進めて欲しい
・せっかく海外から多くの観光客が来てくれているのに彼ら向けのサービスが充実していない
・横山展望台へ観光客が来ても恥ずかしくない様に、掃除を徹底してほしい
・観光客の方が賢島駅で見どころの少なさに不満をもっておられるという話をよく耳にしますので、駅を中心に1～2時間での
　散策コースがあればいいのになあと思っています
・景観を楽しみながら観光ができる自転車道の整備や体験型施設を増やす
・地元波切について、お客様に来てもらうには観光協会の駐車場を無料にすること
・志摩市全体が協力し、町の景観を統一し、観光客が来たいと思う町づくり
・自然の美しさと志摩のグルメを融合したツアーetc.の企画
・観光大使を任命したりして志摩市の良さを伝えてほしい
・サイクリングをはじめとするスポーツツーリズムは大変良いと思います

・志摩市で赤ちゃんを産める様にして欲しい
・病院はかかりつけ医は超多忙で待ち時間が長くて困ります
・市民病院、県立病院、診療所の医療レベルが低いと思います
・産婦人科がないと若い世代は増えないと思う
・大きな町では助かる急病人も、田舎では助からない
・救急を受け入れることのできる病院がなく、脳疾患のケース等、時間を争う時に対応できない
・若い世代の病院（産婦人科、小児科）の拡充・誘致
・応急夜間診療所があるのに、やっていない日があり、伊勢まで走らないといけない
・病児保育施設が1ヶ所しかなく満室になると仕事を休まなければならない状況を何とかしてもらいたい
・（病院がなく）子供は欲しいが、今のままでは市内で産み育てようとは考えにくい
・産婦人科が無い事で、まず若者夫婦は住みにくい

人
口

37

医
療

38

観
光

38
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・観光客が来てもランチや新鮮な野菜、魚など一度に見て、買えて、食べれる場所がない
・イオンモール明和のような映画館や、若い人達が買い物できるようなショップが入ったショッピングモールがあるといいなと思います
・志摩市内のスーパーの減少により、住みにくい地域になりつつあると思うので、考えていただきたい
・市が運営する店を設置してほしい
・鵜方駅の近くなどで楽しめる施設があればいい
・まず取り組んで欲しいのが買い物のできる（歩いて行ける）施設を作ってほしいと思います
・鳥羽マルシェのような施設を作る
・スーパーに電話すれば、配達してもらえる制度があればいい（一週間に一回でもいい）
・磯部町にスーパーが欲しい
・スーパーマーケットより商店街を増やし、購買力を高める
・観光で来た方に志摩の魚などの名産を買ってもらえる店を紹介できない
・もっと道の駅が活躍してほしい
・さらに進む高齢化を考え、鵜方より遠い地区の小売店等の活性化（保護・育成）を早急にすべき
・若者が行きたくなるようなカフェなど、おしゃれでおいしいお店ができたら人がたくさん集まると思います
・浜島に総合スーパーがなくなり、喫緊の問題だと思います
・もっと商業施設を増やして、買い物、遊び、食事などが出来るビルを建ててほしい

・電車で来た人たちの交通手段が全くない
・予約制の志摩めぐりのバスなどあったらいいのに
・伊勢市から車で40分ぐらいで道も走りにくいので、高速を志摩までつなげてほしい
・公共交通機関（特にバス）の本数が少ない
・小型機等が離着陸できる空港があってもいいのではないか
・病院、役所、スーパーの循環バスがあれば便利です
・御座から浜島に向け、橋をかけると志摩市が1つになれる
・近鉄沿線にない地域ではバスを利用することが増えるが本数も少なく料金も高い
・安い乗り合いタクシーの巡回
・伊勢道路・第二伊勢道路だけでなく、更に便利な道を作る
・近鉄と協力して鉄道を高速化し、津への通勤、通学をドアツードアで１時間半以内の実現を目指す
・高齢者が車なしでも生活できるように市内巡回バスを走らせる
・国道に自転車専用道路を作ったらどうでしょうか
・高速道路が志摩まで通って欲しい
・賢島-御座間（志摩町）に橋をかけてほしい
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・地方創生や地域の活性化をしたいのは分かるが、具体的に何がやりたいのか全く分からないので、目に見える物（形）で表してほしい
・介護認定を厳しくしているため必要なサービスが受けられない人もいる
・学校はこの温暖化時代にクーラーさえ完備されていない
・三重県出身や志摩市出身などの有名人やアーティストなど招待してイベントなどをして地元の良さを広げてほしい
・ケーブルテレビだけでなく、全国放送でのPR
・イベントなどではそのイベントに参加できる店は良いですが、店舗を構えている人は出店できなくて困っている
・登茂山が芸術の志摩発のエリアとなれば、地域の芸術活動（家）との交流等活性化につながるのではと考えます
・地域の風習や長所・短所など地元の方しか知らない事も沢山あるので、回覧板などで情報の提供を呼びかけ、意見を頂けた方に対して
　ポイント制度を取り入れたり、粗品を送ったりすることで情報が集まりやすくなると思います
・賢島の船着き場周辺の商店は少なくても夜8時くらいまでは開いていて欲しい
・市役所の職員を半分以下にして、どこの部署の仕事もできるようにしてください（民間委託を考えても良いのではと思います）
・国府の白浜等海岸線に並ぶ屋台村（イメージはフィリピンのボラカイ島のホワイトビーチ）
・今流行りの猫と出会えるスポットを紹介すれば、猫好きが立ち寄ってくれるかもしれません
・友好自治体提携を結んだ郡上市、日進市などへのつながりのある市との交流を深める動きをもっと活発にしてもいいと思う
・商工会で雪を運んできてくれたイベントがあって、とても楽しかったので、こういうイベントは続けていってほしい
・賢島駅から神明漁港あたりまで遊歩道があると良いと思います
・市民ひとりひとりが旅行や仕事で出かけた先で「伊勢志摩サミットの志摩市」をPRする
・お見合い大作戦など大きなTV番組に来てもらうと人口も増える
・タウンドッジやエアソフト（サバイバルゲーム）など楽しめる野外施設など買い物以外で外に出たくなるような所が欲しい
・伊勢志摩サミットがあったが、後が続いていない
・観光スポット周りのゴミがあまりにも多く驚き、恥ずかしく残念に思いました
・地域にあった小規模な事業者や生産者を増やし、支援をしていく事に取り組んでほしい
・波切漁港で毎週朝市をする
・すべての人や施設を極端に言うと阿児町内に集めるとかして、スリムで効率の良いコンパクトシティを目指すべきだと思う

・空き家をいくつかリフォームしてお試し生活（3カ月家賃無料とか）
・廃屋の撤去と解体
・空き家を再利用し、民宿など宿泊施設にする
・古い空き家を貸し出し（リノベーションOKで）、都会で志摩に住みたいと思ってくれる人、家族に新しい風を吹き込んでもらう
・若者に空き家等を安価で売却、借家にすれば多くなってきている空き家の有効活用や若者の地元離れに繋がると思う
・空き家を短期貸出（別荘感覚）
・空き家を利用し、老人の集会所を作る
・空き家を改修し、ゲストハウスを開業する
・空き家をシェアハウスとして利用
・空き家対策を早急に進めて欲しい（観光的にも美観が損なわれている所が多いのでは）
・空家を低価格で貸し出す
・安く貸してくれる空家の一覧表を配布してほしい
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